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De vaste commissie voor Justitie1 heeft een aantal vragen voorgelegd aan
de minister en staatssecretaris van Justitie inzake het beleid in Zweden
met betrekking tot asielzoekers uit Irak.
De staatssecretaris heeft deze vragen beantwoord bij brief van
12 september 2008.
Vragen en antwoorden zijn hierna afgedrukt.

De voorzitter van de commissie,
De Pater-van der Meer

De griffier van de commissie,
Nava

1 Samenstelling:
Leden: Van de Camp (CDA), De Wit (SP), Van
der Staaij (SGP), Kamp (VVD), Arib (PvdA),
ondervoorzitter, De Pater-van der Meer (CDA),
voorzitter, Cqörüz (CDA), Joldersma (CDA),
Gerkens (SP), Van Velzen (SP), Van
Vroonhoven-Kok (CDA), Azough (GL), Timmer
(PvdA), Griffith (VVD), Teeven (VVD), Verdonk
(Verdonk), De Roon (PVV), Pechtold (D66),
Heerts (PvdA), Thieme (PvdD), Kuiken (PvdA),
Leijten (SP), Bouwmeester (PvdA), Van Toor-
enburg (CDA) en Anker (CU).
Plv. leden: Sterk (CDA), Langkamp (SP), Van
der Vlies (SGP), Weekers (VVD), Smeets
(PvdA), Aasted-Madsen-van Stiphout (CDA),
Jager (CDA), Jonker (CDA), Roemer (SP),
Vacature (SP), De Vries (CDA), Halsema (GL),
Dijsselbloem (PvdA), Dezentjé Hamming-
Bluemink (VVD), Van Miltenburg (VVD), Zijlstra
(VVD), Fritsma (PVV), Koşer Kaya (D66),
Gill’ard (PvdA), Ouwehand (PvdD), Spekman
(PvdA), Vacature (SP), Bouchibti (PvdA), Van
Haersma Buma (CDA) en Slob (CU).
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1
Wat houdt in de praktijk het huidige Zweedse beleid met betrekking tot
asielzoekers uit Irak in? Is daarbij sprake van enige vorm van categoriale
bescherming?

Uit ambtelijke informatie is mij bekend dat Zweden geen vorm van cate-
goriaal toelatingsbeleid voert ten aanzien van asielzoekers uit Irak. Alle
asielaanvragen van personen afkomstig uit Irak worden op individuele
merites beoordeeld. Deze beoordelingen geschieden uiteraard wel mede
op basis van internationale verplichtingen. Het naleven van de non-re-
foulementgeboden is daarmee geborgd. Een en ander is het gevolg van
jurisprudentiële ontwikkelingen in 2007.

2
Welk percentage van de asielverzoeken van Irakezen wordt in Zweden
ingewilligd? Welke ontwikkeling in dit percentage deed zich voor sinds
begin vorig jaar?

Blijkens cijfermatige gegevens van de Zweedse immigratiedienst (Migra-
tionsverket) is het inwilligingspercentage van asielaanvragen van Irakezen
in Zweden gedaald van 72 procent in 2007 tot 31 procent in 2008.

Tussen 2006 en medio 2007 werd in Zweden aan asielzoekers afkomstig
uit Centraal-Irak, die niet in aanmerking kwamen voor de vluchtelingen-
status, subsidiaire bescherming verleend of verblijf toegestaan op huma-
nitaire gronden. De enkele omstandigheid dat een asielzoeker afkomstig is
uit Centraal-Irak, is echter vanaf medio 2007 in Zweden onvoldoende
reden om een verblijfsvergunning te verlenen. Dit is mij uit ambtelijke
informatie bekend geworden.

3
Wat is de ontwikkeling in het aantal personen afkomstig uit Irak dat asiel
vraagt in Zweden sinds begin vorig jaar?

Blijkens cijfermatige gegevens van de Zweedse immigratiedienst zijn in
Zweden in het jaar 2007 ruim 18 550 asielaanvragen ingediend door
Irakezen. In de periode januari–juni 2008 zijn een kleine 3 950 asiel-
aanvragen ingediend door Irakezen. In vergelijking met de periode
januari–juni 2007 is er sprake van een daling van 58 procent.

4
Slaagt Zweden erin de terugkeer te bewerkstelligen van afgewezen asiel-
zoekers afkomstig uit Irak?

Uit ambtelijke informatie is mij gebleken dat vanuit Zweden zowel vrijwil-
lige als gedwongen terugkeer naar Irak plaatsvindt van uitgeprocedeerde
asielzoekers. In de periode april–juni 2008 zijn ruim 60 personen gedwon-
gen uitgezet naar Bagdad (Centraal-Irak).
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